

高速男篮客场三分胜吉林

好险!到了嘴边的肉差点没了

贾巴里·布朗抢投三分偏出,终场哨响起,山东高速男篮鸡年首战,在客场98:95险胜吉林。

从第二节一度领先对手20分,到领先优势逐渐被蚕食殆尽,险些丢掉比赛,山东队让球迷们坐了一回过山车。胜利固然可喜,但在品尝喜悦的同时,也别忘了自我警醒。

本报记者 刘伟

煮熟的鸭子差点飞了

写着“魔鬼主场”四个大字的长春市体育馆,从来不是高速男篮的福地,球队做客长春胜少负多。不过,由于吉林主帅邓华德本场比赛被停赛,加上春节假期久疏战阵,“魔鬼主场”的东北虎开局便成了病猫。

高速男篮首节打了对手一个30:14,第二节开始没两分钟,领先优势已经扩大到了20分,比赛眼看着就向打花的方向发展。然而优势来得过于轻松,让高速男篮变得有些散漫,缓过神儿来的吉林队,一点点从自己挖的坑里向外爬。

半场过后,高速男篮的领先优势被缩小到8分,三节打完,吉林队顽强地实现了反超,比赛变得非常不乐观。

刺刀见红的最后一节,高速男篮内线厚度的优势逐渐显现,在丁彦雨航的穿针引线下,陶汉林不断在吉林内线制造杀伤,全场比赛陶汉林贡献了19分10个篮板的两双,弥补了汤普森不在的空缺,最终帮助球队涉险过关。

小丁赛后主动“检讨”

赢了球,但一场过山车般的胜利,让队员们有些开心不起来。

在赛后更新的微博里,睚冉写道:“过年不能过山车……哎。”丁彦雨航更是主动作起了检讨,“我错了,这个年过得差点输了比赛,好在我亲爱的队友们给力,抓紧找状态!”

春节假期,凯撒给队员们放了五天假,抽空回老家同亲

人团聚的奔波,显然影响到了小丁的状态。整场比赛,小丁14投仅4中,得到了15分5个篮板4次助攻,同时还有5个失误,三分线外9投仅1中。

15分的得分,也是自去年12月中旬对阵新疆(8分)之后的最低分,同节前的火爆也无法同日而语。春节假期前后的鲜明反差,让网友不禁调侃道,“神丁”变成了“铁丁”,对处在季后赛卡位关键时刻的山东队而言,小丁要尽快从假期综合征中走出来。

季后赛冲刺柳暗花明

拿下吉林之后,高速男篮的战绩提升到了20胜12负。在本轮其他比赛当中,北京客场惜败给了广东,四川则在客场战胜了山西,这样四川战绩追平了北京,同为18胜14负,由于北京队在相互交手中占据优势,依旧暂列第八。山东对这两个对手的优势,已经扩大到了两个胜场。

在这种情况下,外界普遍认为,目前的季后赛席位之争,悬念只剩下北京、四川两支昔日总冠军球队谁能锁定那个第八,高速男篮似乎已经高枕无忧。不过,事实并非那么乐观。

春节假期里,北京、四川先后在外援上进行了调整。北京队功勋外援莫里斯回归,回到赛场指日可待。四川方面,俱乐部裁掉了史密斯,上赛季夺冠功臣哈里斯伤愈归队。从四川战胜山西来看,哈达迪同哈里斯的冠军班底组合,更加默契,战斗力也更强,由于最后六场弱队居多,不排除四川逆袭的可能。

从这个意义上来说,最后六场比赛,高速男篮的优势并不明显,依旧不能大意。



虽然汤普森缺阵,小丁有点低迷,但依靠陶汉林的内线杀伤力,客场作战的高速男篮还是涉险过关。 新华社发

中国双雄决战LG之巅

周睿羊再出发,为冠军而战

本报讯(记者 许恺玲)

新春的气息还未散去,鸡年的第一场围棋世界大赛又将打响。2月6日起,第21届LG杯决赛将在两位中国棋手周睿羊和党毅飞之间展开,两人将通过三番棋争夺2017年的第一个世界冠军头衔。

能够包揽本届LG杯决赛权,对于中国围棋算得上一个惊喜,不光过程跌宕起伏、惊险万状,更是一洗此前两届LG杯无人打进决赛的颓势,在夺冠总次数上再度追平韩国。尤其是半决赛上,来自山东景芝酒业围棋队的周睿羊第三次在世界大赛关键时刻击倒自己的“苦手”朴廷桓,而以黑马之势回到世界大赛前

沿阵地的党毅飞屠龙淘汰韩国“下一站天王”申真谔,让LG杯提前重归中国。

这是周睿羊第四度杀进世界大赛决赛,此前他已经夺得百灵杯,但在LG杯和春兰杯中功亏一篑。四次决赛都与同胞交锋,可见小羊真正崛起的轨迹正与中国围棋全面开花的时代脉络相吻合。曾被诟病为“内战内行,外战外行”的周睿羊,近几年担起大任,是中国围棋不可多得的骁将,去年杀进LG杯决赛后更是状态上佳,在各项国内大赛中几乎攻无不克。今年已经夺得名人挑战权,天元赛也是到了挑战者决定战才负于连笑。以此势头,拿下鸡年世

界大赛第一冠,突破“一冠群”,似乎是水到渠成之事。

此次决赛为三番棋,或许在不直接决定胜负的第一局中,两位棋手在构思上会更为大胆。不过三番棋的首局比赛往往决定比赛走势,尤其是率先拿下首局的一方必然会占据心理优势,所以6日进行的首局争夺必将会精彩激烈。

以两人历史对战成绩论,周睿羊5胜2负处于领先,而且近期达成对对手的三连胜,1月的天元赛32强战上他刚刚淘汰过党毅飞。综合各项指标来看,周睿羊居于上风是共识,可是胜负的世界从来都是变幻莫测,期待小羊在本次比赛中能一鼓作气,取得突破。



周睿羊(右)与党毅飞提前包揽LG杯冠亚军。